

把矛盾和纠纷化解在源头和萌芽状态

我市不断强化人民调解工作

本报讯(记者孙聪利)6月16日,市司法局基层工作科相关负责人介绍,今年前5个月,我市共调解各类纠纷3165起,调成3143起,履行3142件,调成率99.3%,协议履行率99.9%;排查矛盾纠纷608起,预防矛盾纠纷308起,其中,防止群访27起119人,制止群体性械斗两起20人。

近年来,我市不断强化人民调解工作,把矛盾和纠纷化解在源头和萌芽状态。

为加大矛盾纠纷调处工作力度,我市以社区、村为排查基本单元,构筑县(市、区)、乡(镇、街道)、村(社区)三级调解网

络,开展矛盾纠纷调解活动,把矛盾化解在基层。通过建立分级、分类矛盾纠纷排查调处化解体系,组建了专业性调解委员会。目前,全市共建立人民调解委员会2472个,其中村(社区)调委会2271个、乡(镇、街道)调委会120个,企事业单位调委会64个,专业性行业性调委会17个。全市现有人民调解员8131名,实现了各类社会矛盾纠纷源头预防机制进一步健全、覆盖城乡的调处化解网络进一步完善、调处化解时效性和成功率进一步提高。

为扎实开展矛盾纠纷排查化解活动,

我市进一步健全完善矛盾纠纷预警、排查、调处机制,动员广大人民调解组织和人民调解员进社区、进村户、进企业,有针对性地开展工作。同时坚持村(社区)人民调解委员会经常性排查,乡(镇、街道)周排查、县(市、区)月排查,在“双节”、三夏等特殊时机组织专项排查相结合,准确把握民间矛盾纠纷信息,并做出快速反应、及时处置。2015年以来,共调解各类纠纷11605起,调成11518起,履行

11456件,调成率99.3%,协议履行率99.5%。“如何更好、更及时地化解基层矛盾和纠纷是我们一直努力的方向。”市司法局基层工作科科长潘志军说,全市司法行政部门在不断创新人民调解机制。

强化综合治理
创建平安鹰城



直把“水缸”当泳池

6月18日下午,平頂山学院南側白龟湖内,不少人在游泳,有人在湖边销售泳衣。我市白龟湖,总蓄水量9.22亿立方米,水域面积74.32平方公里,是鹰城百万人口的饮用水源地,却总有人在自家“大水缸”内游泳。

本报记者 李志刚 摄

积极推进秸秆还田 碾子营乡以用促禁抓禁烧

本报讯(记者刘晓雷)6月19日上午,鲁山县碾子营乡富兴牧业公司的老板许鹏涛和工人忙着往货车上装麦秸秆。“这是发往南阳市方城县的,共20吨麦秸。”忙里偷闲的许鹏涛对记者说。

富兴牧业公司目前存栏肉牛近700头,饲料以青贮玉米秆为主,麦秸秆占比大约为30%。许鹏涛说,今年麦收期间,哪块地有麦秸秆可以打捆离田,乡村干部就及时通知他,他带着工人和打捆机去收。同时他也收购送上门的麦秸秆,收购价一吨在600元至700元之间,而富余的往外卖一吨是800元左右。

“俺自己有一台打捆机,今年忙,又租了两台打捆机,现在已经收了200吨左右秸秆,卖出去了120吨。”许鹏涛喜滋滋地说:“不但自家牛的口粮有了着落,还赚了一笔。”

据碾子营乡党委书记刘兵站介绍,该乡辖48个行政村,今年麦播面积7.3万亩。由于地域面积广、麦播面积大,禁烧任务重、压力大。围绕“零焚烧”的目标,他们在重管控、强化宣传引导、抢抓抢种的同时,积极推进秸秆粉碎还田、过腹还田利用,以用促禁抓禁烧,粉碎还田利用的麦秸占70%左右,剩余的基本都被饲养场打捆离田作为饲料利用。他们坚持全面防控与重点值守相结合,构建了乡、村、组三级防控网络和乡领导包党总支,机关干部包村,村干部和驻村第一书记包地块、包机械的责任体系,盯紧看牢。抓住今夏墒情足的有利时机,对于收割完的地块,无论是粉碎还田还是打捆离田,立即播种。该乡强化服务,协调引进打捆机,及时发布捡拾秸秆的信息和用工需求信息,组织辖区内10个重点养牛场共收秸秆1500余吨,既增加了农民收入,又杜绝了焚烧隐患,截至目前,全乡未出现一起焚烧秸秆现象。

1-5月全市分产业集聚区主要经济指标

分产业集聚区	规模以上工业增加值			分产业集聚区	固定资产投资		
	总额(万元)	增长(%)	位次		总额(万元)	增长(%)	位次
平頂山化工产业集聚区	45827	35.6	1	平頂山平新产业集聚区	169180	86.2	1
平頂山市石龙产业集聚区	80186	14.6	2	平頂山化工产业集聚区	225745	72.7	2
郑县产业集聚区	134916	12.8	3	宝丰县产业集聚区	263501	20.2	3
舞钢市产业集聚区	159123	11.9	4	平頂山高新技术产业集聚区	133367	18.0	4
平頂山高新技术产业集聚区	228009	7.8	5	舞钢市产业集聚区	183951	13.2	5
宝丰县产业集聚区	110507	2.9	6	平頂山市石龙产业集聚区	23606	12.0	6
叶县产业集聚区	208930	0.6	7	郑县产业集聚区	163765	-7.2	7
平頂山平新产业集聚区	25520	-2.7	8	鲁山县产业集聚区	150630	-30.9	8
鲁山县产业集聚区	58632	-11.1	9	叶县产业集聚区	292519	-33.6	9

1-5月全市分县(市、区)主要经济指标

县(市、区)	规模以上工业增加值			县(市、区)	固定资产投资			县(市、区)	一般公共预算收入			县(市、区)	社会消费品零售总额		
	总额(万元)	增长(%)	位次		总额(万元)	增长(%)	位次		总额(万元)	增长(%)	位次		总额(万元)	增长(%)	位次
新城区	36618	12.2	1	新城区	196321	29.3	1	湛河区	29478	25.9	1	新城区	96722	11.4	1
宝丰县	332461	10.2	2	石龙区	33739	24.6	2	高新区	7007	15.2	2	鲁山县	222642	11.2	2
舞钢市	178413	9.8	3	宝丰县	719359	19.9	3	新华区	30479	10.4	3	新华区	483723	11.1	3
郑县	282424	7.8	4	高新区	129467	15.1	4	新城区	16419	7.5	4	郑县	184916	11.0	4
叶县	331900	6.5	5	湛河区	169966	12	5	叶县	27429	2.2	5	叶县	265126	10.9	5
高新区	167263	6.0	6	卫东区	290936	3.5	6	宝丰县	30697	-2.2	6	宝丰县	197772	10.6	6
卫东区	80054	5.3	7	叶县	610696	-2.7	7	卫东区	19130	-11.4	7	舞钢市	177232	10.5	7
石龙区	100572	5.2	8	郑县	530794	-1	8	舞钢市	26460	-11.4	7	卫东区	527079	10.4	8
湛河区	188460	4.6	9	鲁山县	488675	-7.3	9	郑县	24272	-12.2	9	湛河区	220589	10.3	9
鲁山县	125058	2.5	10	舞钢市	627309	-7.8	10	石龙区	9437	-12.2	9	高新区	161627	10.2	10
新华区	234150	0.9	11	新华区	175933	-10.2	11	鲁山县	22796	-17.6	11	石龙区	24551	9.9	11

平頂山市统计局 2016年6月15日

根据最高人民检察院统一部署和省检察院工作安排,6月20日至24日,我市检察机关将组织开展“举报宣传周”活动。这是全国检察机关统一开展的第十八个“举报宣传周”活动。记者就本次活动的主要内容、形式及下一步工作安排等问题采访了市人民检察院副检察长卢风欣。

记者:本次举报宣传周的主题和内容是什么?

卢风欣:今年举报宣传周的主题是“加强举报人保护,惩治群众身边腐败”。具体来讲就是重点宣传检察机关加强举报人保护和奖励工作制度,以及查办和预防职务犯罪工作的重点与成效,深入贯彻落实《关于保护、奖励职务犯罪举报人的若干规定》和《人民检察院举报工作规定》,最大限度调动和保护人民群众的举报积极性,充分发挥人民群众在检察机关查办和预防职务犯罪中的重要作用。

记者:请您谈谈我市检察机关2015年以来查办和预防职务犯罪工作的主要情况。

卢风欣:2015年以来,我市检察机关紧紧围绕全市工作大局,忠实履行法律监督职责,持续加大查办职务犯罪力度,认真开展惩治群众身边腐败等专项查案活动,各项工作取得明显成效。截至目前,共立案查处贪污贿赂犯罪案件175件231人,其中县处级以上干部14人,科级干部42人。立案查处渎职侵权犯罪案

件68件123人,其中县处级以上干部3人,科级干部39人。坚持“办好案件是政绩,结合办案搞好预防,减少犯罪是更大政绩”的工作理念,积极开展预防宣传和警示教育,举办全市检察机关“送法进机关”预防职务犯罪警示教育报告会,送法进机关21家。开展预防调查45次,提出检察建议62件。向市政府提出《关于我市建设项目环境影响评价审批、验收与监管情况的调查与建议》,为科学决策提供参考。

记者:我市检察机关如何开展集中惩治和预防涉农扶贫领域职务犯罪专项活动?

卢风欣:按照最高人民检察院和省检察院统一部署,我市检察机关决定从2015年8月起,在全市开展为期两年的集中惩治和预防涉农扶贫领域职务犯罪专项活动。一是持续加大打击力度。全市检察机关立足法律监督职责,围绕保障和改善民生,在涉农扶贫领域查办了一批党委政府关注、人民群众反映强烈、损害百姓切身利益的职务犯罪案件。截

至目前,共查办涉农扶贫领域贪污贿赂犯罪案件33件77人,其中大案28件,涉案金额6200余万元,查办案件涉及征地拆迁和保障性住房、医疗卫生、社会保障和专项款物管理、新农村建设和惠农资金管理等等10多个部门和领域。共查办涉农扶贫领域渎职侵权犯罪案件3件11人,全部为重特大案件。二是发挥预防治本功效。以送法“五进”活动为契机,以乡村干部为主要对象开展法制宣传和警示教育57次。探索涉农职务犯罪分析预警机制,针对涉农职务犯罪中暴露的问题,研究分析犯罪特点、作案手段、发案规律和对策建议,向有关单位或部门提出预警47件次,发送预防职务犯罪检察建议33件,帮助发案单位完善制度31项。

记者:我市检察机关下一步的基本工作思路是什么?

卢风欣:全市检察机关将全面贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,在市委和上级检察机关的领导下,坚

持以司法办案为中心,以深化改革为动力,遵循规律、理性司法、务实发展,引领全市检察工作向更高层次发展。

(一)全面提升举报工作水平。坚持举报线索统一管理,强化举报中心管理线索的主体地位。强化日常宣传,引导群众正确行使举报权利,鼓励实名举报,提高线索可查性。结合今年全市组织开展的集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作,加大对发生在群众身边、直接侵害群众利益线索的初核力度,为精准快速分流提供依据。加强对举报人事前、事中和事后的保护,对打击报复或者指使他人打击报复举报人的,坚决依法严肃处理。探索实行举报失实澄清制度,对经查证举报失实,给被举报人造成不良影响的,及时在一定范围内消除影响,保护被举报人的合法权益。

(二)持续强化查办职务犯罪整体效果。准确把握中央关于反腐败斗争力度不减、节奏不变的要求,持续加大办案力度,始终保持惩治腐败犯罪的高压态势。重点查办十八大后不收敛、不收手,

问题严重、群众反映强烈,现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部犯罪案件。突出查办破坏经济发展环境、妨害国家重大经济发展战略实施和重大改革举措落实的犯罪案件。坚决查办发生在重大建设项目和重点投资领域的犯罪案件。根据最高人民检察院和省检察院的统一部署,在全市范围内集中查办发生在扶贫资金管理和使用、扶贫对象识别和扶持、扶贫规划编制和落实、扶贫项目审批和实施等重点环节的贪污贿赂犯罪案件。同时,持续开展查办行贿犯罪案件专项活动,重点查处围猎干部、主动行贿、情节恶劣的犯罪分子,推动打击行贿犯罪常态化。

(三)着力提升预防职务犯罪工作水平。紧紧围绕保障和改善民生,开展集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作,继续开展生态环境保护领域专项预防调查,加强对资源和生态环境的司法保护。规范行贿犯罪档案查询模

式,按照统一管理,统一审批,统一对外查询的工作要求,推动市、县两级检察院行贿犯罪档案查询中心建设,在全市探索建立“行贿犯罪档案查询网上预约查询机制”,提高查询工作效率。

记者:我市检察机关在鼓励群众举报,保护举报人合法权益方面有哪些措施和办法?

卢风欣:我市两级检察机关都设有举报中心,具体负责受理群众举报工作。根据规定,检察机关直接受理以下犯罪案件线索:贪污贿赂犯罪,国家机关工作人员的渎职犯罪,国家机关工作人员利用职权实施的非法拘禁、刑讯逼供、报复陷害、非法搜查侵犯公民人身权利的犯罪以及侵犯公民民主权利的犯罪。人民群众可采用书面、口头、电话、网络等形式向检察机关举报,反映案件线索或情况。全国检察机关统一举报电话为12309,全天候受理群众举报。

检察机关是国家法律监督机关,惩治和预防职务犯罪是法律赋予检察机关的重要职能。我们衷心希望社会各界朋友一如既往地关心、支持和监督检察工作,为检察机关提供更多的职务犯罪线索,促进检察机关查办和预防职务犯罪工作不断取得新的成效,为实现“十三五”顺利开局,为我市加快转型发展、全面建成小康社会做出新的更大的贡献!

(本报记者 何思远)

王天顺在调研湛河综合治理工程时强调

抢抓工程进度 确保施工安全

本报讯(记者孙聪利)6月19日下午,市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺调研湛河综合治理工程。湛河综合治理工程设计方负责人、市湛河治理工作指挥部工程技术专家,部分市人大代表和政协委员参与调研。

王天顺一行先后来到湛河徐洼村段、井营村五孔桥段、李营路东侧、中兴路湛河桥附近和光明路湛河桥附近,察看上游段一平台铺装、景观绿化工程、稻田沟橡胶坝工程和倒虹吸工程的进展情况,实地验收了两段湛河顶管工程和湛河顶管工程的一个复合井。

调研发现,上游段一平台铺装和景观绿化工程进展较慢,稻田沟橡胶坝和倒虹吸工程按预期目标顺利推进,两段湛河顶管工程质量优良,湛河顶管复合井工程合格。

王天顺强调,目前汛期已经到来,湛河综合治理工程各施工方和监理方要增强紧迫感和危机感,抓住有利天气抢抓进度,但同时不能放松工程质量,要一以贯之地坚持“无瑕疵”的质量要求。同时,暑期高温施工环境下,施工方应为一线工人提供必要的防暑降温药品和茶水,保证工程安全和施工人员安全。

“中国梦·鲁山情 百姓宣讲直通车”进基层宣讲巡演

李建华观看演出

本报讯(记者常洪涛)6月17日晚,由鲁山县委宣传部主办的“中国梦·鲁山情 百姓宣讲直通车”进基层宣讲巡演活动在该县宣传文化中心广场举行,市政协副主席、市社科联主席李建华到场观看演出。

巡演活动在舞蹈《欢聚一堂》中拉开序幕,演员献上了戏曲《唱响中国梦》、歌曲《祖国万岁》、小品《召唤》等,精彩演出不时博得观众热烈的掌声。

据了解,“百姓宣讲直通车”进基层宣讲巡演活动是由省委宣

传部在全省组织开展的贯穿三年的一项重要工作。活动从去年开始,以“信仰、信心、信任”为主题,采取文艺和理论相结合的办法,依托县、乡文化馆、文化站,充分利用农村、社区现有文艺人才资源,通过创新方式方法,丰富形式载体,将党的创新理论、发展成就、形势政策等以小品、戏曲、歌曲等群众喜闻乐见的文艺形式送到农村、社区等基层一线,增强广大群众对党的精神和把握,推动理论宣讲更接地气,深入人心,凝聚力量。

“文明鹰城·欢乐中原”广场文化活动竹笛专场音乐会举行

本报讯(记者孙聪利)6月18日晚,在市工人文化宫职工文化活动现场,一场竹笛演奏专场音乐会举行,为夏夜带来了一份清凉。

这是由市委宣传统战部、市文明办、市文广新局、市公安局、市文联主办,市音乐家协会、市佳艺竹笛艺术中心承办的“文明鹰城·欢乐中原”广场文化活动的竹笛专

场音乐会。一群活泼可爱的小朋友表演的舞蹈《欢庆》拉开了当晚演出的欢快序幕。

由市佳艺竹笛艺术中心的学生们表演的竹笛齐奏《星月神话》《列车奔向北京》《千年等一回》等,竹笛独奏《深秋叙》《春潮》等16支曲子或舒缓,或紧凑,或明快,或低沉,引得现场掌声阵阵。

中国美食争霸赛落下帷幕

我市选手捧回4个特金奖

本报讯(记者田秀忠)6月18日上午,由中国绿色名厨餐饮协会主办的“中超厨金马杯”中国美食争霸赛在山东青岛落下帷幕。我市4名参赛选手收获满满,捧回了4个特金奖。

我市4名选手在此次大赛上以出色的发挥获得了4个特金奖。4名选手王大伟、郭大磊、宁元柱、张亚峰在现场制作的如意虎皮肘子、鹰城炖三宝、三元鱼

元柱、张亚峰在现场制作的如意虎皮肘子、鹰城炖三宝、三元鱼到了评委的一致好评。

据介绍,随着低碳经济时代的到来,人们对绿色、健康餐饮的要求越来越高,对原汁原味原生态、回归自然健康菜的意识不断增强,节能减排、食品安全和回归

自然成为餐饮企业关注的焦点。本次争霸赛以“绿色、厨艺、美食”为最大亮点,以“美味、健康、安全、绿色”为主题,通过厨艺比拼、绿色餐饮论坛、绿色食材展示等形式,倡导推行“绿色餐饮、做绿色名厨”公益行动,树立行业标杆,推进行业新风,努力为中国餐饮业的健康发展发挥积极作用。

王大伟说:“通过参加比赛,让我有了与其他省市选手同台切磋技艺的机会,从中了解了其他地方菜品的特色,开阔了眼界,认识到了自己的优势和不足,增强了做一名合格餐饮人的信心。”

在本次争霸赛上,我市的中国烹饪大师王汉斌被授予“绿色形象大使”荣誉称号,并做了典型发言。